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Σε απάντηση της ανωτέρω ερώτησης, σας γνωρίζουμε ότι, η ουσιαστική αντιμετώπιση 
των αναφυόμενων ζητημάτων αστυνομικής φύσης, καθώς και η αναβάθμιση της ποιότητας 
αστυνόμευσης όλων των περιοχών, δεν εξαρτάται από αποσπασματικές, τοπικής εμβέλειας 
παρεμβάσεις, αλλά από ένα συνολικό, συστηματικό και υπεύθυνο σχεδιασμό της οργανωτικής 
δομής των αστυνομικών Υπηρεσιών, ανά την επικράτεια, καθώς και από την ορθολογικότερη 
και αποδοτικότερη διαχείριση του ανθρώπινου δυναμικού και του υλικοτεχνικού εξοπλισμού.  

Υπενθυμίζεται ότι, στην κατεύθυνση αυτή επιτεύχθηκε η αναδιοργάνωση - αναδιάταξη 
όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών της Ελληνικής Αστυνομίας [π.δ. 7/2017 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 14), 
ως αυτό τροποποιήθηκε από το π.δ. 46/2018 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 87) και ισχύει]. Προς υλοποίηση δε 
των διατάξεων του ως άνω π.δ/τος, με αποφάσεις του Αρχηγού του Σώματος, αφενός μεν 
κατανεμήθηκαν σε αυτές, επί νέας βάσης, οι οργανικές θέσεις του αστυνομικού προσωπικού 
γενικών καθηκόντων, των Ειδικών Φρουρών και των Συνοριακών Φυλάκων, αφετέρου δε 
καθορίστηκε η τοπική τους αρμοδιότητα. Αξίζει δε να σημειωθεί ότι, οι καταργηθείσες, με τις 
διατάξεις του ν. 4249/2014 (Φ.Ε.Κ. Α’ - 73), οργανικές θέσεις δεν ήταν στελεχωμένες και 
κατά συνέπεια δεν δημιουργήθηκαν λειτουργικά προβλήματα στις σχετιζόμενες με αυτές 
Υπηρεσίες. 

Επιπρόσθετα, τονίζεται ότι, στο πλαίσιο της ουσιαστικής αποτίμησης της 
αποτελεσματικότητας των προκαθορισμένων μεταρρυθμίσεων, από το Υπουργείο Προστασίας 
του Πολίτη και το Αρχηγείο επανεκτιμώνται οι ανάγκες όλων των περιφερειακών Υπηρεσιών 
του Σώματος και εκδηλώνονται, όπου αυτό απαιτείται, οι απαραίτητες τροποποιήσεις της 
οργανωτικής δομής ή/και η ανακατανομή των οργανικών θέσεων σε αυτές, πάντοτε προς το 
σκοπό της διασφάλισης του υψηλότερου δυνατού επιπέδου απόδοσής τους.  
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Πέραν τούτου, το Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας καταβάλλει ιδιαίτερα εντατική 
προσπάθεια για τη βέλτιστη δυνατή αστυνόμευση όλων των, ανά την επικράτεια, περιοχών, 
μέσω της ισομερούς και ισόρροπης κατανομής του προσωπικού σε όλες τις κεντρικές και 
περιφερειακές Υπηρεσίες του Σώματος, ώστε αυτές να λειτουργούν σε ικανοποιητικό επίπεδο, 
για την παροχή των πλέον ποιοτικών υπηρεσιών στους πολίτες, την πρόληψη των όποιων 
τυχόν έκνομων ενεργειών και την βελτίωση, όπου αυτό απαιτείται, του επιπέδου των 
λαμβανόμενων μέτρων, σε συνάρτηση με τις χρονικές και τοπικές απαιτήσεις και ανάγκες, οι 
οποίες αποτελούν αντικείμενο αδιάκοπης αξιολόγησης και εκτίμησης. 

Στην κατεύθυνση αυτή και σε ό,τι αφορά στη Διεύθυνση Αστυνομίας Ροδόπης, 
γνωρίζεται ότι, πέραν των πραγματοποιηθεισών, εντός του έτους, λοιπών τοποθετήσεων 
αστυνομικού προσωπικού, αφενός μεν έχουν ήδη καλυφθεί στο σύνολό τους οι 
προκηρυχθείσες, κατά τις τακτικές μεταθέσεις τ.ε., οργανικές θέσεις, αφετέρου δε έχει ληφθεί 
μέριμνα για την περαιτέρω ενίσχυσή της και κατά τη διαδικασία των συμπληρωματικών 
μεταθέσεων. Επιπλέον, για την κάλυψη εκτάκτων υπηρεσιακών αναγκών της, η εν λόγω 
Διεύθυνση ενισχύεται, κατόπιν διαταγής του Αρχηγείου, με ικανό αριθμό αστυνομικών - 
Ειδικών Φρουρών. 

Επισημαίνεται δε ότι, σύμφωνα με τα άρθρα 19 του π.δ/τος 100/2003 και 15 του 
π.δ/τος 211/2005, παρέχεται η δυνατότητα στο Γενικό Περιφερειακό Αστυνομικό Διευθυντή 
Ανατολικής Μακεδονίας - Θράκης, καθώς και στο Διευθυντή Αστυνομίας Ροδόπης να 
αποσπούν το προσωπικό τους μέχρι το βαθμό του Αστυνόμου Α’, ανάλογα με τις εκάστοτε 
υπηρεσιακές ανάγκες. Όσον δε αφορά στο ζήτημα της συνυπηρέτησης εκπαιδευτικών της 
πρωτοβάθμιας και δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης συζύγων αστυνομικών - Ειδικών Φρουρών, 
διευκρινίζεται ότι δεν άπτεται της αρμοδιότητας της Ελληνικής Αστυνομίας. 

Πέραν των ανωτέρω, επιδιώκεται η επίλυση του θέματος της στέγασης των 
περιφερειακών Υπηρεσιών σε κατάλληλες κτιριακές υποδομές που διαθέτουν σύγχρονους, 
άνετους και υγιεινούς χώρους εργασίας για το προσωπικό, αλλά και εξυπηρέτησης, 
αντίστοιχα, για τους προσερχόμενους σε αυτές πολίτες. Ειδικότερα, για την επίλυση των 
στεγαστικών ζητημάτων του Αστυνομικού Τμήματος και του Τμήματος Συνοριακής Φύλαξης 
Σαπών, καθώς και του Τμήματος Μεταγωγών Δικαστηρίων Κομοτηνής, επισημαίνεται η 
συνέχιση των ήδη καταβαλλόμενων προσπαθειών για την οριστική διευθέτησή τους. 
Επιπρόσθετα, θα ληφθεί μέριμνα προκειμένου να πραγματοποιηθούν βελτιωτικές παρεμβάσεις 
συντήρησης ή/και επισκευής στις εγκαταστάσεις του Τμήματος Δοκίμων Αστυφυλάκων 
Κομοτηνής. 

Ακολούθως, τονίζεται ότι, οι Οικονομικές Υπηρεσίες της Ελληνικής Αστυνομίας, δρώντας 
κατά δέσμια αρμοδιότητα, εφαρμόζουν το ισχύον νομοθετικό πλαίσιο, κάτι που αποτελεί 
οφειλόμενη ενέργεια της εκτελεστικής τους λειτουργίας, προβλεπόμενη απευθείας από τις 
διατάξεις του Συντάγματος. Διευκρινίζεται δε ότι, τα ζητήματα οικονομικής φύσης των 
στελεχών των Σωμάτων Ασφαλείας, όπως και των λοιπών δημοσίων υπαλλήλων, 
καθορίζονται από την υφιστάμενη, κάθε φορά, δημοσιονομική πολιτική, η οποία εκφράζεται 
μέσω του Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους (Υπουργείο Οικονομικών).  

 
- // - 



- 3 - 

 

Τέλος, παρέπεται να λεχθεί ότι, σε κάθε περίπτωση, το Υπουργείο, σε συνεργασία με το 
Αρχηγείο της Ελληνικής Αστυνομίας, αναγνωρίζοντας την ουσιαστική και επίπονη προσπάθεια 
που καταβάλλει το προσωπικό αυτής, κατά την άσκηση των καθηκόντων του, αναλαμβάνει 
κάθε αναγκαία πρωτοβουλία, εντός του πλαισίου των αρμοδιοτήτων του, για την προώθηση 
και τη θετική αντιμετώπιση θεμάτων που αφορούν στην εξασφάλιση των εργασιακών και 
λοιπών δικαιωμάτων του προσωπικού, επιδιώκοντας, μεταξύ άλλων, τον εποικοδομητικό 
διάλογο με τις συνδικαλιστικές ενώσεις αυτού. 
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